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SERIE C 

MATHÉMATIQUES 

Durée : 3 Heures 

Yaoundé le 25 août 2021 

 

Concours d’entrée en première année 
EXERCICE 1 (05,50 POINTS) 

1- On donne deux nombres réels 𝑢 = 2 + √3 et 𝑣 = 2 − √3. 

a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel 𝑛 ≥ 1, on peut écrire  : 

𝑢𝑛 = 𝑎𝑛 + 𝑏𝑛√3 et 𝑣𝑛 = 𝑎𝑛 − 𝑏𝑛√3 où 𝑎𝑛 et 𝑏𝑛 sont des entiers naturels. 

 1,00pt 

b) Exprimer 𝑎𝑛+1 et 𝑏𝑛+1, chacun en fonction de 𝑎𝑛 et 𝑏𝑛.  0,50pt 

c) Calculer les valeurs des termes 𝑎3 et 𝑏3.  0,50pt 

d) Etablir les égalités 𝑎𝑛
2 − 3𝑏𝑛

2 = 1  et  𝑎𝑛𝑏𝑛+1 − 𝑎𝑛+1𝑏𝑛 = 1.  0,50pt 

e) En déduire que 𝑎𝑛 et 𝑏𝑛 sont premiers entre eux et de même pour 𝑎𝑛+1 et 𝑎𝑛. 

 0,50pt 

2- OACB est un carré de sens direct et de centre E. Les points I et J sont les milieux 

respectifs des segments [𝐵𝐶] et [𝐸𝐴]. On donne l’application affine 𝑓 qui vérifie : 

𝑓(𝑂) = 𝑂, 𝑓(𝐸) = 𝐸 et 𝑓(𝐵) = 𝐽 

a) Démontrer que l’application 𝑓 est une application bijective.  0,50pt 

b) Déterminer et construire le point A’ image de A par 𝑓.  0,50pt 

c) Montrer que la droite (OC) est invariante point par point.  0,50pt 

d) En utilisant le repère orthonormé (O, A, B). Déterminer l’expression analytique de 

𝑓 puis, montrer que 𝑓 est une affinité orthogonale dont on précisera le rapport et 

l’axe.  1,00pt 

EXERCICE 2 (05 POINTS) 

Le plan (𝑃) est muni d’un repère orthonormal direct (𝑂, 𝑖, 𝑗). A tout point 𝑀 du plan (𝑃) de 

coordonnées (𝑥; 𝑦), on associe son affixe 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦. On appelle (ℾ) l’ensemble des points 𝑀 

du plan dont l’affixe 𝑧 satisfait la relation |
𝑧+𝑖𝑧̅

2
| = |𝑧 −

1

2
(1 + 𝑖)|. 

1- Montrer qu’une équation cartésienne de (ℾ) dans le repère (𝑂, 𝑖, 𝑗) est 𝑥2 + 𝑦2 −

2𝑥 − 2𝑦 − 2𝑥𝑦 + 1 = 0.  1,00pt 

2- Soit (𝑂, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗) le repère image de (𝑂, 𝑖, 𝑗) par la rotation de centre O et d’angle de 

mesure 
𝜋

4
. On désigne par (𝑥; 𝑦) les coordonnées d’un point 𝑀 dans le repère (𝑂, 𝑖, 𝑗) 

et (𝑋; 𝑌) les coordonnées de 𝑀 dans le repère (𝑂, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗). 

a) Retrouver la relation suivante {
𝑥 =

√2

2
𝑋 −

√2

2
𝑌

𝑦 =
√2

2
𝑋 +

√2

2
𝑌

.  1,00pt 

b) Montrer qu’une équation de (ℾ) dans le repère (𝑂, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗) est : 

2𝑌2 − 2√2𝑋 + 1 = 0.  1,00pt 
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3-  

a) Montrer que (ℾ) est une parabole dont on précisera les coordonnées du sommet 

𝑆 dans le repère (𝑂, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗).  0,50pt 

b) Donner les coordonnées du foyer 𝐹 et une équation de la directrice (𝐷) dans le 

repère (𝑂, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗).  0,50pt 

c) Construire (ℾ). On donne ‖𝑢⃗⃗‖ = 5 cm.  1,00pt 

 

PROBLEME (09,50 POINTS) 

On donne la fonction 𝑔 définie sur ℝ − {0} par : {
𝑔(𝑥) = 𝑥 − 1 +

1

𝑥
  𝑠𝑖 𝑥 ≤ 1

𝑔(𝑥) = 1 − (ln 𝑥)2 𝑠𝑖 𝑥 > 1
 et (𝐶𝑔) est la 

courbe représentative de 𝑔 dans un repère orthonormé (O, I, J). 

1- Calculer les limites de 𝑔 aux bornes de son ensemble de définition.  1,00pt 

2- Démontrer que 𝑔 est continue et dérivable en 1.  0,75pt 

3- Déterminer les asymptotes et étudier les branches infinies de la courbe (𝐶𝑔).  0,75pt 

4- Etudier les variations de 𝑔 et dresser son tableau de variation.  1,00pt 

5- Démontrer que le point d’abscisse 𝑥 = 𝑒 est un point d’inflexion de (𝐶𝑔).  0,50pt 

6- Construire (𝐶𝑔) ainsi que ses asymptotes.  1,25pt 

7- Soit ℎ la restriction de 𝑔 sur l’intervalle 𝐾 = ]1, +∞[. 

a) Démontrer que ℎ réalise une bijection de 𝐾 vers un ensemble 𝐾′ à préciser.  

 0,75pt 

b) Dresser le tableau de variation de ℎ−1.  0,50pt 

c) Déterminer l’expression de la bijection réciproque ℎ−1(𝑥).  0,50pt 

d) Construire sur le même schéma que la courbe de 𝑔, la courbe de ℎ−1.  0,50pt 

8- A représente l’aire de la partie du plan limitée par la courbe de 𝑔, l’axe des abscisses 

et les droites d’équations 𝑥 = 1 et 𝑥 = 𝑒. 

a) A l’aide d’une intégration par parties, calculer l’intégrale ∫ (𝑙𝑛𝑥)2𝑑𝑥.
𝑒

1
  1,00pt 

b) Calculer l’aire A.  1,00pt 

Fin de l’épreuve. 
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